

· 会议信息 ·

### 全国第二届高等药学教育研究论文报告会召开

全国第二届高等药学教育研究论文报告会于1987年10月6日至10日在成都召开。出席会议的有国家医药管理局科教司副司长蔡庆参、来自全国25个省、市、自治区和解放军的38所药学、中药院校(系、专业)的代表和有关单位代表65人。会议日程主要进行了四件事:(1)宣读和交流了60篇有关高等药学教育的论文;(2)根据国家教委1987年8月公布实施的高校药学类本科专业目录的要求,讨论了制定相应教学计划的原则,并提出了一些具体建议;(3)研究了办好全国高等药学教育研究协作组主办的学术刊物《药学教育》,争取公开发行人等问题,通过了编委会章程和审稿制度,建立了通讯员队伍;(4)增补第二军医大学药学系为协作组成员;确定第三届全国高等药学教育研究论文报告会于1988年在武汉召开。  
(殷斌烈)

### 军内系统第三届药品制剂交流会在福州召开

军内系统第三届药品制剂交流会于9月7日至10日在福州召开,参加这次会议的有解放军总医院及各军区、军兵种总医院、驻军医院等40个单位,同时还有近30家药厂、部分军内科研单位、卫生处代表也列席了会议,到会代表共140人。会议筹备组组长南京军区南京总医院药材科赵仲坤主任主持了这次会议。

会议代表介绍了军内各医院的制剂产品、新产品、药厂产品;通过介绍军队医院与医院之间、医院与药厂之间进行了产品交流、订货,会议上以出厂价或低于出厂价的

优惠价供货,会议成交额达300多万元。会议超出了预期的效果,取得圆满的成功。

军内系统85年首届药品制剂交流会是南京军区南京总医院发起的,得到了总后有关部门的支持,也得到了军内各医院的热烈响应。军队医院有很多确有疗效的制剂产品,有一定的生产能力,通过军内交流,互通有无,相互增加收入,节约经费,使之更好地用于部队建设。

经这届会议筹备组商定,全军第四届药品制剂交流会定于88年10月在广州召开。

(宋炳生)

### 北京军区药学专业委员会成立

北京军区药学专业委员会于1987年10日15~20日在呼和浩特市第二五三医院召开成立大会。会议由北京军区卫生部宣布药学专业委员会正式成立。委员会由主任委员一人、副主任委员二人、秘书一人、委员十二人等共十六人组成,并聘请顾问三人。委员会下设三个专业组:药剂药检组、临床药

学中药组、药材管理组。  
会议由副主任委员丛月珠作了上届药学专业组

工作总结,由主任委员孙定人传达了全军医学科学技术大会和北京军区第四届医学科学技术委员会会议精神。会议讨论了对药材科学管理、临床药学的开展、制剂质量的控制、技术人员的培训及委员会今后工作规划。最后由军区卫生部药材处陈汝泉处长作了我区药材工作情况和今后打算的报告。

(孙连升 丛月珠)

· 书讯 ·

### 《爱滋病》首次提出眼科临床诊断依据

由马复兴、骆成榆、郑靖、邹颂海四位中年医师撰著的《爱滋病》一书,最近由上海同济大学出版社出版,新华书店发行,定价1.25元。

《爱滋病》搜集整理了国内外最新资讯,结合作者多年临床经验,详细介绍了爱滋病(AIDS)流行病学病因、临床表现、诊断、治疗和预防对策等,内容翔实,资料丰富,是研究和预防爱滋病具有相当价值的参考书,为临床医师提供更为系统的监测手段。

该书首次提出了眼科临床诊断依据,这更具临床意义。作者认为,一种长期不愈的结膜炎、原因不明的球结膜下出血、巨细胞性病毒性角膜炎、干燥性角质化结膜炎等,均说明机体免疫功能的显著改变,因而在诊断上认真考虑爱滋病的可能。这在众多的有关爱滋病报告中,是一个鲜为人知的新发现。  
(董昊)